Formuty - zadanie praktyczne

Informatyka

Cele zajeé

1. Nauka podstawowych obliczen w arkuszu kalkulacyjnym
2. Praktyczne ¢wiczenie wykonywania obliczen w arkuszu kalkulacyjnym

Titanic
Plik Titanicxlsx zawiera zbior danych przedstawiajgcy prawdziwg liste pasazerow statku Titanic.

Kazdy wiersz w tabeli to informacja o jednym pasazerze: jego imie i nazwisko, wiek, ptec, klasa
podrdzy, cena biletu oraz informacja, czy przezyt katastrofe.

Celem c¢wiczenia jest przecwiczenie podstawowych funkgji Excela, poznanych na poprzednich
zajeciach:

Nazwa funkcji Przyktad uzycia Zastosowanie

SUMA =SUMA(AT:A10) dodaje liczby z zakresu.

SREDNIA =SREDNIA(AT:A10) $rednia arytmetyczna.

MIN =MIN(ATL:A10) najmniejsza wartosc.

MAX =MAX(AT:A10) najwieksza wartosc.

LICZBA =LICZBA(AT1:A10) ile komdorek wypetnionych liczlbami.
LICZ.JEZELI =LICZ.JEZELI(AT:A10;">10") ile wartosci spetnia warunek.
ZAOKR =ZAOKR(A1;2) zaokragla do 2 migjsc po przecinku.

Zadanie praktyczne

1. Podstawowe obliczenia
Oblicz sredni wiek pasazerow.

Znajdz minimalng i maksymalng cene biletu.
Policz ilu pasazerow byto na statku w sumie.

2. Analiza przezywalnosci
. Policz ilu pasazerow przezyto, a ilu nie (funkcja LICZ.JEZELI).

. Oblicz $redni wiek pasazerdw, ktorzy przezyli i ktdrzy nie przezyli (filtr + SREDNIA).

3. Roznice miedzy grupami
. Policz ilu pasazerow ptci zenskiej przezyto, a ilu mezczyzn.
. Sprawdz srednig cene biletu w kazdej klasie podrozy (1, 2, 3).
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4. Zaokraglenia i dodatkowe obliczenia
- Zaokraglij ceny biletéw do petnych ztotych.
. Oblicz $rednia liczbe cztonkdw rodziny (Rodzenstwo/Matzonek + Rodzice/Dzieci).
5. Wykresy
- Przygotuj wykres kolumnowy przedstawiajacy liczbbe pasazerow z podziatem na klasy
- Utworz wykres kotowy przedstawiajacy ilu pasazerow ptci zenskiej i meskiej przezyto.
6. Zadanie dodatkowe
- Policz, ilu pasazerow wsiadto na statek w kazdym z portow (Southampton, Cherbourg,
Queenstown) — uzyj funkcji LICZ.JEZELI.
. Oblicz Srednig cene biletu w kazdym porcie.
- Sprawdz, w ktorym porcie wsiadto najwiecej pasazerow, a w ktorym najmniej.
- Porownaj przezywalnosc¢ pasazerow w zaleznosci od portu: policz ilu przezyto, a ilu nie w
kazdym porcie.

Plis .xIsx z rozwigzaniem zadania prze$lij na adres szkola@davidkasperek.com
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